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|zpitna pola

Torek, 31. avgust 2021 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemiéni svincnik, numericéno Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
moZnosti simbolnega radunanja. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.
Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec.

Izpitna pola je sestavljena iz 8 radunskih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 34. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Pisite
Citljivo. Ce se zmotite, napisano precCrtajte in reSitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami.

Pri reSevanju raCunskih nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raCuni in sklepi.
Pri vsaki nalogi napiSite pisni odgovor. Pri rezultatu mora biti vedno navedena tudi ustrezna enota. V nasprotnem primeru se
naloga oceni z 0 to¢kami. Ce ste nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 4 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Splosna navodila za reSevanje
Pri reSevanju nalog na podrocju oblikovanja zdravil zaokroZujte rezultate na dve decimalni Stevilki.

Pri reSevanju nalog na podrocju analize zdravil uporabite relativnho atomsko maso elementov iz
periodnega sistema v prilogi.

Pri izraunavanju rezultatov uporabite naslednjo natan&nost:
Masa (m): £0,01 mg
Koncentracija (c): £0,0001 mol/L
Masna koncentracija (y): £0,01 g/L
Volumen (V): £0,01 mL
Volumetri¢ni faktor (f): £0,0001
Gravimetri¢ni faktor (Fg): £0,0001
Masni odstotek (w): £0,01 %



P 2 11 0 4

1.2 F 4 0 1



5/16

2 F 4 0 1

2

,-I0W S ¥ 00596 = 4
oW Tedy LE'g =
_\I_OE mNO—\ : NO»@ = (2

(z92) (652) (852) (262) (zs2) (1g2) (Lv2) (Lv2) (eve) (vve) (2€2) 0's€z 0'Lee 0'zee
e | ON PIN w4 s3 30 ya w) wy nd dN n ed ylL Iplounyy
€0l 20l Lol 00l 66 86 16 96 G6 6 €6 z6 16 06
0GLL 0'€Ll 6891 €91 6791 §zol 6851 €451 0ZS) 7051 (G¥1) Zvhl 6°0¥L L'ovL
nq qA wi 13 OH Aa ql PO n3g ws wd PN id = 0] Ipiouejue]
L2 0L 69 89 19 99 g9 ¥9 €9 29 19 09 65 8¢

(v62) (v62) (e62) (062) (682) (¥82) (g82) (z82) (182) (922) (0L2) (0L2) (L22) (892) (592) (222) (9z2) (eze)
BO | sL A1 | 9N | 4 YN | uD B3 sa 3IN  SH vya bs | qa | N oy | ey | 44
8Ll L1 9Ll GLL vil el zil L oLl 601 801 101 901 G0l Y01 68 88 /8
(zze) (ot2) (602) 0'602 z'.02 ¥'¥02 9'002 0261 1'G6L 226l z'06l z'98l 8'cgl 6'081 g8/l 6'8€l €€l 6'2el
uy v od L1 | dd IL BH ny 3d | SO 2 | M el JH eq eg $J

98 G8 8 €8 z8 18 08 6. 8. 1l 9/ 7] Y. €l zL 1S 95 6§
c'iel 6'921 9'/21 8'Lzl 2'8L1 8'vLlL v'Zil 6201 ¥'901 6201 1101 (86) 96'S6 1626 716 16'88 29'/8 1¥'S8
X 1 oL qs us uj PO By Pd Yy ny oL O dN 1Z A iS qy

¥ €5 zs LS 0S 6t 8 v o Gt 44 54 A% (% ov 6¢ 8¢ 1€
08'c8 06'6. 968/ 26'7L €92 z.'69 8£'G9 G5'c9 6985 £6'8G G8'6S ¥6'7S 00°2S 605 18'1Y 96'v¥ 80°0F 0L'6¢
M 19 oS SvY 29 e uz ny IN 09 =T | Ui 19 A 1L 28 ed M

9¢ Ge e €e 4 Ie 0¢ 62 82 12 9z T4 v €2z 2z (4 0z 6l
G6'6E Gi'se 90°ze 160 60'8Z 86'9C r4) L oL 6 8 L 9 S 14 € (X874 6622
ay 129 S d IS v BN | eN

8l Ll 9l Gl vl €l 43 Ll
8L'0z 00°6) 009} L0'pL 102l 18‘0L z10'6 169
SN 4 o N 9 4a °g "

oL 6 8 i 9 S 14 €
€00y | g 9l sl vl €l 800°} 4 F
°H A IA A AN n H I I

4 L
8l

A

AOLN3INTTA NALSIS INGONNAd



P 2 110 6

12 F 4 0 1



P21 2F 404111607

1. 100,0 g raztopine za razkuZevanje vsebuje 65,0 g izopropilnega alkohola v preciS€eni vodi. Ker
Zelite antisepti€ni u€inek raztopine izboljati, v raztopino vgradite benzalkonijev klorid tako, da je
njegov kon¢ni masni odstotek 0,03 %. lzracunajte in odgovorite, koliko gramov vode,
izopropilnega alkohola in benzalkonijevega klorida potrebujete za izdelavo 2,5 kg razkuZzila.

Racun:

(3)

Odgovor:

(1)
(4 tocke)
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2. lzraCunajte in odgovorite na zastavljeni vprasaniji.

2.1. Koliko gramov zdravilne u€inkovine (Medicamenti) in koliko gramov laktoze potrebujete za
izdelavo 6,0 g 20-% trituriranega praska?

Radun:

(1)

Odgovor:

(1)
(2 tocki)

2.2.  Koliko gramov 20-% trituriranega praska z ucinkovino (Medicamenti) in koliko ostalih
sestavin potrebujete za izdelavo spodnjega recepta? En prasek naj ima maso 0,3 g.

Rp./

Medicamenti 0,015
Chinini hydrochloridum 0,03
Lactosi g.s.

M. 1. plv.
Da tales doses No. XXX (triginta)
D. s.: 2-x/dan 1 prasek

Racdun:

(2)

Odgovor:

(1)
(3 tocke)
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3. Zaizdelavo magistralnega zdravila potrebujemo 200 g 70-% (V/V) etanola.

3.1. lzraunajte, koliko gramov vode in koliko gramov 96-% (V/V) etanola potrebujete, da
dobimo zgoraj navedeno koli¢ino 70-% (V/V) etanola.

% VIV etanol % m/m etanol gostota (kg/m?3)
96,0 93,84 807,42
70,0 62,39 885,56
Racun:
Odgovor:
(2 tocki)
3.2. lIzraCunaijte, kolikSen je volumen nastale zmesi. NapiSite odgovor.
Racun:
(1)
Odgovor:
(1)

(2 tocki)
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Obic¢ajni priporo¢eni odmerek amoksicilina za otroke laZje od 40 kg je od 40 mg do 90 mg na
kilogram telesne mase na dan, razdeljen v dva ali tri odmerke. Maksimalni priporoceni odmerek je
100 mg na kilogram telesne mase na dan. Izraunajte in odgovorite na naslednja vprasanja.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

Kaksni so obicajni priporoceni odmerki za 6 kg tezkega otroka?

Radun:

Odgovor:

(1 tocka)

KaksSen je dejanski odmerek, ki ga dobi otrok, ¢e jemlje zdravilo po spodnjem receptu?
Polna Zlicka meri 5 mL.

Rp./
amoksicilin sirup 250 mg/5mL

D. lag. No. | (unum)
D.s.: 3-x/dan 1 Zlicka

Radun:

Odgovor:

(1 tocka)

Ali lahko 6 kg tezkemu otroku izdamo zdravilo po zgornjem receptu? Odgovor utemeljite.

Radun:

Odgovor in utemeljitev:

(1 tocka)

Stekleni¢ka vsebuje 100 mL sirupa. Koliko odmerkov vsebuje ena steklenicka, ¢e se
zdravilo jemlje po zgornjem receptu?

Racun:

Odgovor:

(1 tocka)
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Recept predpisuje izdelavo peroralne suspenzije z enalaprilom po naslednjem receptu:

Rp./
Enalaprili suspensio 2mg/mL 40,0 mL

M. f. susp.
D. s.: 1-x/dan 1 Zlicka

UcCinkovine nimate na zalogi. Za izdelavo uporabite tablete z enalaprilom. Ena tableta vsebuje
20 mg enalaprila in tehta 185 mg. Kot podlago za izdelavo peroralne suspenzije uporabite zmes
Ora Sweet® in Ora Plus® v razmerju 1 : 1.

5.1. IzraCunaijte in odgovorite, koliko tablet z enalaprilom potrebujete za izdelavo magistralnega

zdravila.
Racdun:

(1)
Odgovor:

(1)

(2 tocki)
5.2. Koliko gramov Ora Sweet® in koliko gramov Ora Plus® potrebujete za izdelavo

magistralnega zdravila? 1 mL pripravljene suspenzije tehta 1,1635 g. IzraCunajte in
odgovorite.
Racdun:

(1)
Odgovor:

(1)

(2 tocki)
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Tablete za izkasljevanje vsebujejo zdravilno u€inkovino ambroksol (C13H1sBr2N20). Za analizo
vzamemo 5 tablet, jih upradimo ter v merilni bu€ki dopolnimo z etilendiaminom do 25 mL. 20 mL
tako pripravljenega vzorca titriramo v nevodni titraciji z 0,05 M tetrabutildiamonijevim hidroksidom
(C16H3sNOH), pri Eemer porabimo 6,4 mL titrne raztopine (f = 0,9903).

Ambroksol ima na voljo eno kislinsko funkcionalno skupino, tetrabutilamonijev hidroksid reagira s
hidroksilno skupino.

6.1. ZapiSite mnozinsko razmerje med reaktantoma.
(1 tocka)

6.2. Kaksna je vsebnost zdravilne ucinkovine v tableti? Rezultat podajte v mg. Izracunaijte in
napiSite odgovor.

Racun:

(2)

Odgovor:

(1)
(3 tocke)
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Vzorec vsebuje 2,00 mL injekcijske raztopine s kalcijevim glukonatom (C12H22014Ca.H20).
Razred€imo ga z 20 mL vode. Dodamo mu 15,00 mL 0,1 mol/L EDTA (f = 1,0009) in naalkalimo
do pH = 12. Pri titraciji preostale EDTA porabimo 9,92 mL 0,1 mol/L MgSOa4 (f = 1,0873).

7.1. ZapiSite in uredite reakcijo, ki poteka med kalcijevim ionom in EDTA.

(1 tocka)
7.2. lzraCunajte, koliko mg kalcijevega glukonata je v analiziranem vzorcu.
Racun:
Odgovor:
(1 tocka)
7.3. Koliko molov kalcija je v ampuli z 10 mL raztopine?
Racun:
Odgovor:
(1 tocka)

7.4. lzraCunajte, koliko miligramov kalcija je v ampuli z 10 mL raztopine. NapiSite odgovor.
Racun:

(1)

Odgovor:

(1)
(2 tocki)
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Analiziramo tablete z magnezijevim citratom (CsHsMgO7). Sumeco tableto, ki tehta 2,3791 g,
zdrobimo ter v ¢aSo zatehtamo 0,565 g tabletne mase. Zmes raztopimo, naalkalimo, obarjamo in
Zarimo do Mgz2P207. Masa loncka z Zarino je za 0,2174 g vi§ja kot masa praznega lon¢ka.

8.1. lzraCunajte gravimetri¢ni faktor.
Racun:

Odgovor:

(2 tocki)

8.2. Koliko gramov magnezijevega citrata je v 1 tableti? IzraCunajte in zapiSite odgovor.
Radun:

Odgovor:

(2 tocki)
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